

«Старались не для себя»



Юлия СВЕРЧКОВА,
Елена ЖУРАВЛЁВА (фото)

19 января в Белгородском историко-краеведческом музее открыли выставку-презентацию «Белгородская область: шаги созидания», посвящённую 70-летию образования региона. На ней представили материалы о людях, причастных к главным успехам и достижениям области.

Переходящее Красное знамя

— Задумка была через деятельность почётных граждан Белгородской области показать развитие нашего региона за 70 лет, — объясняет заведующая отделом учёта и хранения фондов музея Ирина Овчинникова.

Первый секретарь Белгородского обкома Николай Васильев возглавлял область с 1964 по 1971 год. При его правлении сельское хозяйство переориентировали на промышленную основу, заложили фундамент горно-металлургического комплекса в Старом Осколе и Губкине. Заслуги Васильева не остались незамеченными, и в Москве ему предложили должность министра сельского хозяйства и министра мелиорации и сельского хозяйства.

Дело Васильева продолжил Михаил Трунов. Под его руководством начали строить Оскольский металлургический

комбинат, открыли Стойленский и Лебединский ГОКи. Трунов активно участвовал в строительстве жилых кварталов, дорог, ж/д и автобусного вокзалов, дворцов культуры, улучшал условия жизни в сёлах.

Под руководством Алексея Пономарёва построили много образовательных учреждений, в частности школу № 40 в Белгороде, Никольскую школу в Белгородском районе, вузы. С 1994 года Пономарёв работал ректором сельхозакадемии.

— Он участвовал в выведении новых сортов сахарной свёклы, зерновых культур. К нам приезжали руководители из разных уголков страны за передовым опытом. На фотографии — Алексей Филиппович вместе с генсеком ЦК КПСС Михаилом Горбачёвым. При его правлении наша область постоянно участвовала в выставках на ВДНХ, ВВЦ, была неоднократно награждена переходящим Красным знаменем (награда за достижение наивысших результатов во Всесоюзном Социалистическом соревновании. — Прим. авт.). Пономарёв был последним, кто получил звание Героя Социалистического Труда в 1991 году, — рассказывает Овчинникова.

«В глубинках появились дороги»

Отдельную витрину посвятили Евгению Савченко. Под стеклом хранит-

ся мантия губернатора, здесь же представили одну из его самых высоких наград — Гран-при «Золотая осень» российской агропромышленной выставки в 2002 году.

— Евгений Степанович инициировал программы: «Улучшение жизни населения», «Создание фонда ИЖС», «Зелёная столица», «Возрождение сёл: «Семейные фермы Белогорья» и другие. В сельских глубинках появились дороги, газификация, мобильная связь. При нём наша область занимала первые места в различных конкурсах и стала одной из самых развитых, лидером по социально-экономическим показателям в стране, — продолжает экскурсию специалист.

Выставка-презентация знакомит посетителей с этапами развития горно-металлургического комплекса Белгородской области и личностями генератора ОЭМК Алексея Угарова, заведующего отделом рудничной геологии института «Вюгем» Семёна Чайкина и директора Стойленского ГОКа дора Клюки.

В развитии сельскохозяйственной отрасли немало сделал Василий Го-

— Он был председателем колхоза имени Фрунзе (сейчас колхоз назван именем. — Прим. авт.). Горин двукратный Социалистического Труда, лауреат различных конкурсов, есть премия

